Моё эссе "Я - воспитатель"
 Так кто же такой воспитатель детского сада?  Конечно же, воспитатель – это, прежде всего,  человек! Человек, воспитывающий детей, любящий их, и поэтому он, и они счастливы.
Никогда не знала ответа на вопрос «Почему вы выбрали профессию воспитателя?». Потому что, мне кажется, что профессия выбрала меня. 
[bookmark: _GoBack]Я родилась и выросла в простой семье, где мама была домохозяйкой, а папа электрик.  В юности я  мечтала стать филологом, но судьба распорядилась иначе , когда я была в 11 классе умерла мама и отец был против моей учебы. Так время шло,  и в 19 лет я вышла замуж. Интересная штука – жизнь. Может неожиданно все поменяться. Семья мужа, а именно свёкор, хотел чтоб у меня было образование. Так я поступила в ДГПУ г. Махачкала на факультет «учитель начальных классов» заочно. Вскоре в МКДОУ Халагском детском саду «Солнышко» освободилась вакансия воспитателя, и я  решилась выйти на эту должность , и думаю, навсегда. 
Сегодня я воспитатель , и я понимаю, насколько ответственную должность занимаю, ведь дети это самое дорогое, что есть у нас. 
Воспитание ребенка, его подготовка к взрослой жизни – совместная работа родителей, воспитателей и учителей. Так, выбрав путь воспитателя, я поставила перед собой чрезвычайно важную и сложную, но вместе с тем и интересную задачу, так как понимаю, что способна помочь детям и принести пользу обществу. 
Я многому учусь, стараюсь узнавать и не отставать от новых технологий в области дошкольного воспитания. Главное – я люблю детей и у меня есть огромное желание работать. На работе ежедневное самообразование в общении с детьми, коллегами, родителями. Каждый день я что-то планирую, реализую, показываю, общаюсь. 
За время работы в детском саду мне довелось работать с детьми разного возраста. Больше всего мне интересней работать с детьми старшего возраста. Здесь необходимо быть старшим другом. Другом умеющим, знающим, способным помочь и научить. 
Воспитатель детского сада немного волшебник. Почему спросите вы? Ребенок как лист чистой бумаги, если напишешь на ней что-то с ошибкой, исправить ее в дальнейшем будет сложно. Каждый ребенок открыт для всего нового, для красоты и добра, чутко реагирует на ложь и несправедливость. Потому что все дети ежесекундно ждут от нас – взрослых сказки, чуда, открытий. А воспитатели по волшебству должны все это донести в их детские души. 
Воспитатель должен быть готов ответить на любой детский вопрос, ребенок нам доверяет и верит, что мы все на свете знаем. Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти свой подход, понять характер каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться, насколько они разные, интересные, забавные, любопытные, удивительные. Каждый ребенок уникален. В нем живет и талантливый художник, и неутомимый экспериментатор, и удивительный актер, и веселый музыкант.
 Воспитатель должен уметь любить детей, причем – всех своих детей, не смотря на то, что все они разные – каждый со своим характером и причудами, и чувства вызывают разные. Ко всем своим воспитанникам нужно научиться относиться объективно, терпимо, любя, ведь за каждым характером скрывается личность, которую нужно помочь развить. 
Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, но с каждым днем все больше убеждаюсь, как это нелегко воспитывать детей. Тебе верят, на тебя надеются, от тебя ждут понимания и преданности. А ты должен всему этому соответствовать, стараться быть на высоте. Ведь именно от тебя во многом зависит то, какими выйдут в школьную жизнь твои дети. Случайных людей в профессии воспитателя быть не должно. Некоторые быстро уходят с этой профессии, поняв, что воспитатель - не их призвание. 
Воспитатель – это огромный труд. Именно от воспитателя зависит, каким малыш увидит мир: светлым, радостным или жестоким. Настоящие воспитатели, для кого это и жизнь, и призвание, с радостью отдают свою любовь и своё сердце детям. Они не мыслят свою жизнь без этого. Я думаю, что призвание нужно заслужить своим трудом, талантом, желанием постоянно совершенствоваться, меняться, творить, потому что жизнь детского сада не может существовать без творчества. Потребность современной образовательной системы подталкивают меня к новым творческим замыслам, к новым идеям. Дети – самая большая ценность на земле, это то, во имя кого мы живем. 
Воспитатель должен уметь всё – играть, рисовать, клеить, мастерить, петь, танцевать и прочее… Чем больше воспитатель знает и умеет сам, тем проще, легче и интереснее ему будет общаться с детьми. 
Каждый день по пути на работу я встречаю школьников идущих в школу, и каждый день все школьники,  и первоклашки и старшеклассники улыбаются мне и здороваются , ведь когда то я была их воспитателем, а они моими любимыми воспитанниками. Я иногда беседую с ними, интересуюсь их учебой, здоровьем,  а они с радостью делятся со мной. Видя этих школьников, их отношение ко мне,  у меня с утра  поднимается настроение. И я понимаю, что была и есть для них хороший воспитатель, друг и наставник.
А ещё воспитатель должен уметь работать с родителями, чем теснее налажен контакт с родителями, тем лучше работать с детьми, чувствуя поддержку родителей. Ведь именно воспитатель несет ответственность за каждого малыша. Только он следит за тем, чтобы в жизни малыша не было разбитых носов и коленок, а так же переломанных рук и ног. Так все-таки каким должен быть воспитатель? Хороший воспитатель – это, прежде всего хороший человек. Что-нибудь особенное? Конечно, есть – любовь к детям и память о себе – ребенке, понимание, что детство всегда неожиданно, искренне готово к удивлению и открытию. А удивление и открытия – скорее импровизация, чем план. 

У нас большая дружная семья, 
Такие разные все дети, 
Но я – не мама, воспитатель я, 
И лучше нет профессии на свете! 
Когда они приходят поутру, 
Я их всегда с улыбкою встречаю, 
И к каждому я ключик подберу,
 Они – мои, и я о них все знаю! 
То с радостью своей бегут ко мне, 
То огорченья поровну разделят,
 То по секрету вдруг наедине 
Раскроют тайну, потому что верят. 
Для них я открываю новый мир, 
Учу добру, плету девчонкам косы. 
Они – мои, а я для них – кумир, 
И вместе мы решаем все вопросы. 
Дарить любовь, заботу и тепло – 
Мое призванье и моя работа. 
Порой бывает очень тяжело, 
но это все - приятная забота! 


